



EL CORREO DEL PUEBLO

¡Proletarios, pueblos y naciones oprimidos del mundo entero, unámonos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO I NUM. 5

20 de Mayo de 1975

10 ptas.

EDITORIAL

¿QUIENES DESEAN VERDADERAMENTE LA DEMOCRACIA?

La existencia de la dictadura fascista en nuestro país ha venido marcada por una persistente división entre las fuerzas que se la han opuesto. Sólo en contadas ocasiones esta tónica general ha sido rota por acuerdos momentáneos, para cubrir objetivos muy parciales — como ocurrió con motivo del boicót al Referéndum de 1966 y en 1970 con la protesta generalizada contra el proceso de Burgos—, o por alianzas que, siendo muy positivas, no han sobrepasado el marco de una nacionalidad, como es el caso de la Asamblea de Catalunya. Esta división del campo antifascista ha sido un factor que ha dificultado enormemente la labor de unir a todas las clases y sectores sociales oprimidos por la dictadura, desperdiándose enormes esfuerzos en ruines rivalidades de las que sólo se ha beneficiado el Régimen de Franco, que ha superado así diversas crisis políticas y ha pervivido durante más de 35 años. La reacción fascista española y el gran capital, han jugado hábilmente en todo momento con estos enfrentamientos.

Como es de dominio público, el pasado mes de julio se constituyó la Junta Democrática de España. Esta es una articulación política en la que forman diversos partidos —entre ellos el nuestro—, movimientos de masas y personalidades antifascistas, que se proponen hacer realidad la alternativa democrática a la dictadura fascista. En múltiples regiones, provincias y localidades, se han constituido Juntas, con una amplia participación popular. En Madrid, Sevilla y Granada, aquellas han llevado a cabo movilizaciones populares en contra del Gobierno; tras un primer período de constitución, la Junta Democrática de España ha entrado ya en su fase de Acción Democrática.

Que el Régimen se lanzara desde el primer momento a una sañuda campaña de ataques contra la Junta y sus miembros, es lógico y llena de orgullo a las fuerzas que la integramos. Pero lo que no parece ya tan lógico es que, desde hace varios meses, se vienen sucediendo una serie de ataques públicos contra ella por parte de diversas fuerzas políticas que, declarándose enfrentadas a la dictadura, hoy niegan su unión en plano de igualdad en la Junta Democrática de España.

Es un hecho normal ver cómo en los periódicos y revistas del país y del extranjero se recogen declaraciones de dirigentes del Partido Socialista Obrero Español, en las que se lanzan críticas a la Junta tratando de invalidarla. Tal cariz ha tomado esta campaña de ataques sistemáticos, que varias personas de reconocidos servicios al Régimen, expresaban recientemente que la Junta estaba siendo más atacada desde la llamada "oposición" que desde las mismas esferas gubernamentales.



¿En qué se basan las críticas e invalidaciones que se lanzan contra la Junta Democrática de España?

Habría que aclarar, como punto de partida, que ninguna de las fuerzas a que nos estamos refiriendo han rechazado ni mostrado disconformidad con el programa de los 12 puntos de la Junta, con la alternativa democrática a la dictadura fascista. Es más, por citar un caso, en una reciente rueda de prensa clandestina habida en Madrid, dos altos dirigentes del PSOE, afirmaban no tener, en este terreno, diferencias fundamentales con la Junta.

La clave de las críticas se centra en la presencia de personalidades a título individual en un organismo de alianza política. El rechazo a esa presencia se razona, afirmando que tales personas suplantán a los partidos, que son los verdaderos representantes políticos de las clases y sectores sociales. Pero tal suplantación es falsa, por la sencilla razón

de que la Junta, desde su constitución, ha llamado a la unión a todos los partidos y organizaciones del signo que sean, con la única condición de estar por la ruptura del Régimen de Franco y laborar por la alternativa democrática para nuestro país. La Junta mantiene una extensa actividad dialogante y de acercamiento con todas las fuerzas que lo desean, dirigida a la integración unitaria.

Las personalidades presentes a título individual no están para suplantarse a nada ni a nadie; son personas que dentro de sectores sociales como el empresariado, la intelectualidad, etc, cuentan con un peso específico y un prestigio que, en un determinado momento, pueden catalizar a sectores de la opinión pública, decantándose favorablemente a la acción por la instauración de un gobierno democrático. Si esto es así, ¿no sería un despilfarro infantil e irresponsable renunciar a su presencia en una alianza política cuyo propósito es, precisamente, unir al máximo de clases y sectores sociales para levantarlos contra la dictadura? El eco y la expectación pública provocados por las recientes medidas represivas del Gobierno contra varias personalidades acusadas de formar parte de la Junta, muestran que esto es verdad.

Se niega también el apoyo a la Junta, arguyendo que es un "manejo" de tal o cual partido político. Bien, quienes eso piensan, puesto que dicen no tener diferencias esenciales con la Junta, deberían integrarse en ella para impedir que se produzca ese "manejo", ya que desde fuera no les va a ser posible hacerlo. Si esta instrumentalización de la Junta existe, impediría combatiendo en su seno, sería enorme-

en este número:

POR EL MOVIMIENTO JORNALERO ANDALUZ

Llamamiento del Comité Regional de nuestro Partido pag. 4

MADRID 3, 4 y 5 de Junio JORNADAS DE ACCION DEMOCRATICA

Llamamiento de la JUNTA DEMOCRATICA de MADRID pag. 6

VIAJE DE FORD A ESPAÑA
el pueblo español no quiere bases militares extranjeras en nuestro territorio

el pueblo del sáhara avanza hacia su liberación pag. 8

mente beneficioso para la causa antifascista. Actuar de esta forma sería mostrarse consecuentes con el interés unificador y democrático que se dice defender.

No hace mucho tiempo, Dionisio Ridruejo (fundador de la recién nacida Unión Socialdemócrata Española) y Pablo Castellanos (al que la prensa califica como dirigente del PSOE), coincidían en sendas declaraciones públicas, en la afirmación de que la Junta Democrática de España "está superada". ¿Por qué y por quién? Para que eso fuera verdad, sería necesario que existiera alguna cosa que efectivamente la superara: una articulación política que fuera capaz de materializar ya el objetivo de unir al pueblo español y levantarlo para derrocar a la dictadura. ¿Donde está ese potente organismo político?, nadie hasta este momento lo ha visto ni ha sentido sus efectos. ¿Tendremos que fiar en la palabra de estos caballeros, rechazar la realidad palpable de la Junta Democrática y las decenas de Juntas constituidas por toda España, las movilizaciones llevadas a cabo en Madrid, Sevilla y Granada, y escoger algo que no vemos ni tocamos? Nos parece que sería pedimos demasiado.

Vemos que las críticas y argumentos esgrimidos contra la Junta Democrática para justificar la no integración en ella formando un bloque sólido y compacto de todas las fuerzas antifascistas, no tienen ninguna validez. Descartamos de principio la irresponsabilidad o la ligereza de quienes los esgrimen, porque los comportamientos políticos siempre responden a razones políticas, a razones profundas. En política se puede errar o acertar, pero nada es arbitrario ni casual. Por ello intentamos respondernos a la pregunta ¿por qué?, ¿a qué responde todo esto? ¿cuáles son las verdaderas razones que empujan a estas fuerzas políticas a no unirse con la Junta Democrática y a atacarla?. Comprender la situación política de nuestro país en estos momentos, puede ayudarnos a encontrar esa respuesta.



En el momento actual la dictadura atraviesa la crisis política más profunda de su historia. La maniobra "aperturista" tendente a dar una salida al prolongado Régimen de Franco con la monarquía Juan-carlita, se encuentra en un callejón sin salida. El Estatuto de Asociaciones Políticas —pieza clave de esta operación— que necesitó de un pacto entre "ultras" y "evolucionistas" para salir a la luz, no sirve para los fines perseguidos. No permite la integración de corrientes políticas no involucradas hasta hoy con el Régimen, ni aun del sector clave del "centrismo" que encabeza Fraga Iribarne. Fuera de un círculo ligado a la Iglesia institucional (Silva Muñoz), el reducido sector del falangismo remozado (Cantarero del Castillo) y la más tradicional reacción reunida en el Consejo Nacional del Movimiento, sólo un puñado de arribistas deseosos de medrar y algunos delincuentes comunes se acogen al inútil Estatuto.

Esta contradicción entre la necesidad —imperiosa para el gran capital—, de avanzar el "aperturismo" y la imposibilidad práctica de hacerlo, sume a las fuerzas del Régimen en un enfrentamiento continuo que se pretende inútilmente solucionar con cambios ministeriales. En esta situación, con la clase obrera y el pueblo reclamando mejores condiciones de vida y de trabajo en continuas luchas, demandando las libertades con un empuje creciente, la dictadura sólo sabe responder con el estado de excepción, la restricción aun mayor de los derechos para las elecciones sindicales, la anulación de la autonomía de los Colegios Profesionales, las detenciones, los asesinatos,.... En una palabra, se ve obligada a mostrar la verdadera entraña reaccionaria, fascista y criminal del "evolucionismo".

La transmisión de poderes del dictador al nuevo rey, la sucesión, es así una aventura problemática. El Régimen está aislado, y se encuentra en un atolladero. ¿No es totalmente necesario, vital hoy más que nunca, que las fuerzas antifascistas, todos los que hoy se opongan a la dictadura, se unan como un solo hombre para poner en pie una articulación política, una alternativa organizada, que pueda movilizar a todos los pueblos de España y asestar al Régimen el golpe de muerte, con capacidad política para afrontar todas las complejas tareas que esto requiere y que exigirá el futuro gobierno democrático? No hacerlo así será prolongar la vida a un sistema político carcomido que se tambalea; será prolongar los sufrimientos del pueblo español, la falta de libertad y el terror del fascismo. A esa necesidad responde la Junta Democrática de España, y responde con hechos, con realidades.

La distinción entre quienes desean verdaderamente la democracia y quienes apoyan al fascismo, no puede establecerse a partir de las palabras de unos y otros. Hoy nadie —excepto algunos elementos marginales en la vida política— se atreve a declararse fascista o contrario a la democracia. Hace escasos días, un ministro del actual Gobierno Arias, Fernando Suárez, se declaraba demócrata convencido y resuelto, (un ministro del gobierno que acaba de decretar el estado de excepción!). Hoy más que nunca hay que medir a cada cual por sus obras, por lo que hace y no por lo que dice. Por eso, tratamos de llegar al *épor qué?* del comportamiento de las fuerzas que atacan a la Junta Democrática desde la oposición, a través de algunos hechos que son de dominio público.



Todo el pueblo español y la opinión pública conocen las directas

alusiones hechas por el Presidente del Gobierno, Arias Navarro, y sus declaraciones a la agencia UPI y ante las cámaras de Televisión Española. En ellas aseguraba que no existían trabas a la participación de las corrientes "democrístianas y socializantes" o "socialistas no subversivas". Desde las páginas de nuestro periódico (Mundo Obrero Rojo no 34), calificábamos estas afirmaciones de cínicas porque tal cosa no es posible con el actual Estatuto, so pena de que tales corrientes políticas renuncien a todo lo que han venido manteniendo hasta ahora. Pero... la puerta está abierta.

Las corrientes democrístianas no nacionalistas siempre han operado con gran libertad en nuestro país. Pero hoy además, el Sr. G. Robles, cabeza de una de sus tendencias, acogiéndose al Estatuto de Asociaciones de 1964 (no al de Asociaciones Políticas de 1974, so ponemos que como prueba de pureza), tiene presentada la documentación para legalizar una Federación Democrática Española. Por lo que respecta al PSOE, su continua salida en los medios de información, el tono elogioso que se le dedica incluso en periódicos pertenecientes a la cadena del Movimiento, son conocidos por todo el mundo. Sus dirigentes son entrevistados, se da cuenta de sus viajes, idas y venidas al extranjero, reuniones, congresos, actividad diplomática, etc. Mantienen polémicas públicas, dan conferencias sobre sus ideas políticas, son visitados por delegaciones de partidos socialdemócratas extranjeros, etc. En una palabra, nadie entorpece sus movimientos, incluso se les aerea profusamente en los medios de información.

Por el contrario, múltiples personalidades sospechosas de pertenecer a la Junta Democrática de Madrid, a la Junta Democrática de España, y otras, han sido detenidas, procesadas, les han sido retirados sus pasaportes para impedir sus desplazamientos al extranjero, y se les aplican diversas medidas represivas.

El gobierno de Franco, arremete contra unos y deja hacer a los otros, reprime a los sospechosos de pertenecer a la Junta Democrática y da facilidades a quienes no están en ella.

Remitir esas facilidades que algunos disfrutaban —como se ha hecho en alguna ocasión— a unas supuestas "cotas de libertad" conquistadas por los partidos antifascistas y el pueblo español, es una necedad. El pueblo español no tiene ninguna libertad, y las "cotas" son muy selectivas puesto que alcanzan sólo a una parte de los partidos. Lo lógico es pensar, en definitiva, que estamos asistiendo a la orquestación y desarrollo de una clara maniobra política.

Una maniobra cuyo objetivo inmediato es intentar restar fuerza a tratar de que no tome cuerpo, esa alternativa organizada de la que hablábamos más atrás, porque ella será precisamente quien cave la tumba de la dictadura. La Junta Democrática de España es esa alternativa, porque es una alianza de partidos, movimientos de masas y personalidades antifascistas; porque ha constituido centenares de organismos en regiones, provincias y localidades; se propone movilizar a las masas como ya lo ha demostrado en la práctica; porque en la múltiple actividad diplomática que está desplegando internacionalmente está demostrando autoridad y capacidad política sobradas; porque no se aviene a traficar con la libertad del pueblo español, no juega al "evolucionismo" que excluye la democracia.

En esta maniobra política "evolucionista", se está involucrando, precisamente, a fuerzas hasta ahora opuestas al Régimen.

El problema político de fondo que hoy de debate en nuestro país, no es si la articulación antifascista debe contar con personalidades o tiene que excluirlas. El problema es, laborar por el derrocamiento del fascismo o apuntarse a la "evolución en la continuidad". Y para distinguir a las fuerzas que están por lo primero, de las que juegan a lo segundo, no sirven las proclamaciones democráticas verbales, ni basta siquiera con declararse por la ruptura democrática. Para hacer la distinción sólo hay un método: quienes ponen en pie la alternativa organizada que puede movilizar al pueblo y derrocar al fascismo, con capacidad política para llevarlo a cabo y asumir en su momento las riendas del país, esos son los únicos que desean la democracia verdaderamente. Quienes no lo hacen y además atacan su realización, están con el "evolucionismo" o le hacen el juego. O con la Junta Democrática de España, o con la "evolución en la continuidad"; no hay términos medios posibles. Quien está con la Junta y trabaja por consolidarla, desea la democracia verdaderamente; quien se excluye y la ataca, está por la dictadura remozada, o juega a esa posibilidad, que tanto da.

El Partido del Trabajo de España desea fervientemente la unidad con todas las fuerzas que hoy se encuentran fuera de la Junta Democrática de España. Desea mantener —como lo ha demostrado hasta ahora—, un diálogo sereno con esas fuerzas; un diálogo constructivo, eficaz y unificador, que termine con los enfrentamientos. Estamos seguros de que ese es también el sentir de todos los partidos, movimientos y personalidades de la Junta.

El Partido del Trabajo de España, reafirma su profundo convencimiento en que la clase obrera y el pueblo español, impedirán estas maniobras del "evolucionismo", no consentirán ningún engaño con "democracias controladas", ni "fases pre-democráticas"; derrocarán al fascismo, conquistarán la libertad y barrerán a todos aquellos que se interpongan en ese camino.

GRANADA LA CLASE OBRERA Y EL PUEBLO EN LUCHA CONTRA EL PARO Y POR LA LIBERTAD

El problema más grave en la provincia de Granada es el del paro obrero. En una encuesta realizada por la Asociación de Vecinos del Polígono, se constataba que en el barrio el 25 por ciento de los padres de familia estaba parado y de éstos, el 40 por ciento no cobraba ni el seguro de desempleo ni el subsidio por enfermedad. A esto hay que añadir la subida desorbitada de los precios lo que hace que muchas familias no tengan luz eléctrica por no poder pagar el contrato; que haya gente que no coma fruta, ni huevos ni carne, etc.

Ante esta situación, el día 29 un numeroso grupo de obreros visitaron al Delegado Provincial de Sindicatos para pedir que se pusiera en práctica un programa que presentaron:

- Obligar a los empresarios a empezar las obras paralizadas actualmente

- Que se supriman las horas extraordinarias y los destajos sin disminución del salario

- Que se acometan obras públicas, trabajos comunitarios, construcción de viviendas sociales, escuelas, centros asistenciales, etc.

- Que el dinero del desempleo se utilice en dar trabajo

- Que, de no ser posible todo lo anterior, todos los trabajadores en paro, incluidos los del campo, cobren prestaciones por desempleo sin límite de tiempo y en cuantía igual al salario real que ganaban

- Que se congelen los precios

- Derecho a reunirse en la Casa Sindical siempre que lo consideren necesario

- Que en las Elecciones Sindicales los parados puedan ser electores y elegidos

El Delegado Sindical no sólo rechazó estas justas y razonables peticiones, sino que se negó a todo diálogo, ante lo cual un grupo de más de 50 trabajadores decidió encerrarse en el Palacio Arzobispal para presionar a las autoridades y hacer oír sus peticiones.

Inmediatamente, tras conocerse la noticia, grupos de mujeres y piquetes de obreros y estudiantes recorrieron los barrios informando y llamando al paro y una ola de indignación y de solidaridad se extendió por toda la ciudad. En el Polígono pararon prácticamente todas las obras así como en otros barrios; se produjeron concentraciones, manifestaciones y asambleas de estudiantes; en Medicina se encerraron los estudiantes en apoyo de los compañeros detenidos, en la Ermita de San Isidro se encerraron numerosas personas.

El día 1 de Mayo la Junta Democrática de Granada difundió un comunicado en el que denunciaba la gravedad del paro, los

atropellos sufridos por los trabajadores, estudiantes y religiosos y decía que "Estos acontecimientos ponen de manifiesto una vez más las causas profundas de los males que aquejan a la vida de nuestro país: la falta de libertades democráticas para el pueblo", "La Junta Democrática de Granada está convencida de que estos obreros no reivindican más que lo que en cualquier país es derecho fundamental: libertad de reunión, trabajo y salario digno, Sindicatos obreros, elecciones libres, etc., y sin embargo son perseguidos y encarcelados tan sólo por expresar sus deseos, ellos y los que se solidarizan". Terminando finalmente con un llamamiento a la solidaridad con los obreros encerrados y los detenidos y a luchar contra el paro, por un trabajo y salario digno, por la democracia y la libertad.

Tras nuevas manifestaciones en las que los vecinos volcaban todo su apoyo, se acordó en una asamblea de vecinos de toda la ciudad ir a la Huelga General el día 2 con el apoyo decidido de las Comisiones Obreras, que llamaron también a la Huelga General. El día 2 pararon gran número de obras y se incorporan a la lucha trabajadores de los pueblos cercanos. Esa misma noche la policía desaloja brutalmente a los obreros encerrados, retirándoles el carnet de identidad y llevando a la comisaría a 15 de ellos.

A partir de entonces se acentuó la recogida de alimentos y dinero para proporcionar lo necesario a los que están en la cárcel y para tratar de aliviar la situación angustiosa de las familias de los trabajadores detenidos y encarcelados.

Durante estas jornadas se ha forjado la unidad combativa de obreros, mujeres, estudiantes, comerciantes, religiosos... que han luchado unidos por las reivindicaciones propias de cada sector, en solidaridad con los obreros parados y por la libertad. Las Comisiones Obreras y la Junta Democrática de Granada han sido valiosos instrumentos de la clase obrera y las masas populares en la realización de estas jornadas de combate por el pan y la libertad.

[6 y 7 de mayo]

Importantes jornadas de lucha en las Universidades e Institutos de España

CORRESPONSAL

Como ya anunciábamos en nuestro número anterior, en los primeros días de este mes, reunidos los organismos permanentes de la Coordinadora Estatal de Profesores no numerarios de Universidad (PNN), Reunión General de Universidades (RGU) y Reunión General de Bachilleres (RGB), acordaron impulsar los días 6 y 7 unas jornadas generales de la enseñanza, con el fin de elaborar un programa reivindicativo común a todos los estamentos, consolidar la coordinación de los distintos sectores de la enseñanza por distritos, y realizar acciones conjuntas cara a la defensa del programa unitario.

Resultado de ello fueron numerosas movilizaciones habidas en toda España.

Sevilla.— El día 5, una asamblea de PNN de universidad e institutos a la que asistieron representantes de pueblos cercanos a Sevilla, acuerdan un paro de una semana.

El día 6 van a la huelga la mayor parte de las facultades y varios institutos; en el de San Isidro se produce una concentración en protesta por algunas detenciones, de estudiantes. Por la tarde se reúne una asamblea de más de 2.000 personas, con participación de todos los estamentos docentes, y a la salida se produce una concentración ante la Delegación del Ministerio de Educación (más de 600 personas), para hacer entrega de una carta que recoge las reivindicaciones demandadas.

Barcelona.— Los PNN de universidad están en huelga desde el 30 de abril. El 6 paran varios institutos. En Universidad se reúne una asamblea de diversos sectores de la enseñanza, con más de 2.000 asistentes, se acuerda ir a la huelga general para el día 14 y elaborar un programa unificado de la enseñanza.

Madrid.— El día 6 paran unos 20 institutos y son cerrados el Simancas y el Carlos III. En San Blas se manifiestan con pancartas más de 400 bachilleres. En la mayor parte de las facultades del Politécnico y Complutense, se hacen paros y asambleas.

Zaragoza.— El 30 de abril paran casi todas las facultades. El día 6 tres centros van a la huelga y se celebra una asamblea de distrito con más de 400 personas.

Valladolid.— Se celebran diversas asambleas de facultad de la "Universidad Paralela". En las tres escuelas que no están cerradas y en los Institutos, se celebran también múltiples asambleas.

En Navarra se realizan diversos paros en Enseñanza media. En Mérida y Cádiz también tuvieron lugar varias huelgas y asambleas de estudiantes.



Barcelona, 6-V-75
Asamblea de la Enseñanza en el Aula Magna de Filosofía de la Universidad Central

El 8 de mayo se celebró una reunión de los organismos permanentes de la RGU y RGB, que acuerdan celebrar una jornada de lucha de Universidades e Institutos el 14 de mayo. Ese día en numerosos distritos de España, se produjeron asambleas y desalojos de facultades, así como enfrentamientos con la policía que intervino brutalmente. Las reivindicaciones de los estudiantes y profesores de Universidades e Institutos continúan en pie. Pero estas jornadas han significado un paso adelante de capital importancia, para la conquista de sus reivindicaciones comunes. Por primera vez en la historia del movimiento estudiantil bajo el fascismo se han unido diversos estamentos docentes de Universidades e Institutos y han combatido, a nivel de todo el Estado español, de forma unida y coordinada, unificando sus demandas en lo que tienen de común. Ese es el camino para las próximas batallas; el gobierno fascista que se niega a satisfacer nuestras demandas es nuestro enemigo común, todos unidos seremos infinitamente más fuertes que si nos mantenemos separados.

Llamamiento del Comité Regional de Andalucía de nuestro Partido A LOS JORNALEROS DEL CAMPO

• Contra el paro y el hambre • Exijamos al gobierno la expropiación de las tierras no cultivadas o que lo están deficientemente, y su entrega a los jornaleros • Unámonos constituyendo comisiones de jornaleros

Los jornaleros somos una parte muy importante de la clase trabajadora en Andalucía. Según las cifras oficiales, que sólo cuentan a los que tienen cartilla agrícola, somos cerca de medio millón. Pero tenemos que contar además millares y millares de jóvenes que no tienen la cartilla y sin embargo trabajan en el campo y a todas las mujeres que acuden a trabajar también en muchas faenas.

Los trabajadores agrícolas y nuestras familias somos considerados por el Estado como ciudadanos de última categoría. En sus cálculos no entran ninguna de nuestras necesidades, desde las más vitales — como la de comer todos los días— hasta las de otros órdenes como la sanidad, la educación de nuestros hijos, la de nuestra formación profesional... Ni siquiera estamos en las mismas condiciones que los obreros de la industria. El trabajador de una fábrica tiene un contrato que le asegura trabajo todo el año, una indemnización si éste se acaba, un seguro de desempleo, unas vacaciones pagadas, pagas extraordinarias, etc. Nosotros no tenemos ni estos mínimos derechos.

Nuestros salarios pueden contarse la mayoría de las veces entre los más bajos, pero a pesar de esto, nuestro más grave problema, el que nos condena a una vida miserable, es el paro, el hecho de que solamente tengamos trabajo la mitad de los días del año por término medio.

¿Cómo tendríamos que solucionar estos problemas? ¿Cómo podría asegurarse trabajo durante todo el año e ingresos suficientes para llevar una vida digna?

Esto no puede resolverse totalmente sino con una reforma agraria que les arrebatase las tierras a los terratenientes y se las entregue a los jornaleros y campesinos pobres para que ellos las trabajen individual o colectivamente, según decidan. Una reforma agraria de este tipo, llevada a cabo y garantizada por un gobierno obrero y campesino, acabaría radicalmente con la situación de miseria, hambre y abandono en que nos encontramos los jornaleros.

Sin embargo, no tenemos por qué esperar a conseguir esto para empezar a exigir al gobierno desde hoy mismo, medidas para aliviar y remediar el paro y para mejorar nuestras condiciones de vida en general.

¿Cuáles podrían ser estas medidas? La más importante de ellas sería que expropiara a los terratenientes las tierras no cultivadas o deficientemente cultivadas y se las entregara a los jornaleros.

El gobierno hizo una ley, llamada "Ley de Reforma y Desarrollo Agrario" que dice en uno de sus artículos:

"Cuando para la resolución de un problema social de carácter no circunstancial, se estime necesaria la expropiación de una finca rústica... El instituto... podrá llevarla a cabo... con la debida indemnización... previa declaración de interés social...". "Las fincas expropiadas se destinarán a resolver el problema social que motivó la expropiación, y a este fin serán aplicados los fines establecidos en el art. 21". (El art. 21 dice que estas fincas podrán ser entregadas o bien a cada familia en particular o a Cooperativas para que sean explotadas en común por agricultores con insuficiente tierra o por trabajadores agrarios).

Igualmente dicha ley reconoce la posibilidad de expropiar las fincas declaradas mejorables, si sus dueños no las ponen en pleno cultivo y dice que podrán declararse fincas mejorables:

"Las fincas de extensión superior a 50 Ha. en regadío o 200 Ha. de secano o más de 300 Ha. en otros casos que sean manifiestamente mejorables por estar incultas o deficientemente cultivadas al no observarse en ellas el uso y costumbre de un buen labrador de la comarca".

Pues bien, en Andalucía hay miles de hectáreas que los terratenientes tienen sin cultivar, tierras destinadas a cotos, a cría de reses bravas o simplemente en abandono; y también muchos miles de hectáreas deficientemente cultivadas: olivares sin labrar, viñas sin cuidar, simplemente como tapadera para traer uva de otros sitios a menos coste... y otros muchos casos.

¿Es que acaso no es un problema social la situación de los 800.000 jornaleros andaluces? ¿Es que no es un problema social que estemos parados la mitad del año?

Entregándonos tantos miles de hectáreas sin cultivar o mal cultivadas, el problema del paro habría acabado para muchos de nosotros y para los restantes (mientras se preparan otros repartos) habría mucho más trabajo, tanto en las faenas agrícolas como en el trabajo comunitario. Tampoco podría darse como argumento para no pagarnos un seguro de paro, el que es una carga demasiado pesada para nuestra economía nacional.



Repartir las fincas sin cultivar de los terratenientes entre los jornaleros que las pondrían en cultivo terminaría con el paro, la miseria y la emigración y sería enormemente beneficioso para la economía nacional

La medida de expropiar y poner a pleno rendimiento esas fincas, redundaría en interés nacional. Con ella aumentaríamos la producción agraria del país, haciendo innecesarios los gastos que hoy originan la importación de muchos productos.

EXIJAMOS que se entreguen a los jornaleros esas miles de hectáreas sin cultivar o mal cultivadas.

EXIJAMOS créditos a largo plazo para poner en explotación rentable esas tierras.

EXIJAMOS que a los terratenientes (que han ganado y ganan muchos millones) les suban las cuotas de la Seguridad Social y que se destinen esos fondos al seguro de paro.

EXIJAMOS que se levante la prohibición del rebusco.

EXIJAMOS contratos colectivos para todas las campañas, con un salario mínimo suficiente y 40 horas de trabajo a la semana, acabando así también con los destajos.

La aplicación de estas medidas reduciría enormemente el paro y mejoraría sensiblemente las condiciones de vida de los jornaleros. ¡Exijamos al gobierno su puesta en marcha!

En los últimos meses los jornaleros de distintos lugares han llevado a cabo acciones de protesta contra el gobierno que mantiene esta situación:

En Sanlúcar de Barrameda hubo dos manifestaciones de más de 2.000 jornaleros y una sentada en la calle cortando el tráfico. En Trebujena, concentración ante el Sindicato.

En Lebrija a varias manifestaciones de jornaleros con pancartas que decían: "Tenemos hambre, queremos trabajo" siguió un encierro de 800 jornaleros en la parroquia para exigir entre otras cosas, trabajo comunitario para todos, mejor pagado y con nuevas asignaciones para no quedar en paro nuevamente.

En Fuentes de Andalucía los trabajadores agrícolas, empleados intermitentemente en el trabajo comunitario, lo abandonaban para concentrarse en un local y expresar su protesta.

En Palma del Río los jornaleros del pueblo se encerraron por dos veces en dos parroquias, exigiendo que se tomaran medidas concretas para acabar con el paro prolongado de dos meses y en Posadas no fueron los jornaleros al campo el 17 de Abril, para protestar por la política del gobierno.

En Osuna 150 jornaleros empleados en el trabajo comunitario hicieron un plante de 11 días para protestar por el trabajo alternativo por semanas y en Morón de la Frontera los jornaleros eran una parte importante de una manifestación de obreros que protestaban contra el paro. Los jornaleros gritaban que se dieran en reparto las tierras no cultivadas.

Todas estas movilizaciones recientes demuestran los enormes deseos de los jornaleros de solucionar este problema tan agobiante como es el paro, demuestran que cada vez hay más decisión de hacer cara al problema, de exigir y conquistar una vida digna como corresponde a todos los que producen con sus manos y hacen posible asegurar la subsistencia del país.

Pero el paro no es problema de un pueblo ni de varios, sino de todos los jornaleros. Para lograr las medidas que podían arreglar el problema se precisa la acción unida y coordinada de todos los jornaleros; un pueblo o una comarca aislada no es fuerza suficiente para conseguirlo, para lograr que el gobierno aplique esas medidas, que cumpla realmente sus propias leyes.

En muchos pueblos de nuestra región existen ya las comisiones de jornaleros y en varias comarcas se han coordinado entre sí.

¡Imitemos todos este ejemplo! ¡Unámonos los jornaleros en cada pueblo y coordinémonos en toda Andalucía! ¡que no quede ni un pueblo sin su comisión de jornaleros!

Las comisiones de jornaleros tienen que ser el centro que unifique todos esos deseos de los jornaleros de acabar con el paro y sus condiciones catastróficas de vida. Las comisiones de jornaleros tienen que ser una realidad en todas partes. Sin ellas no podremos unirnos como

Después de casi 36 años de apoyar al régimen franquista, la jerarquía eclesiástica, ante el empuje de la clase obrera y demás sectores populares, que demandan las libertades democráticas, y presionada fuertemente por sus bases católicas que se oponen a la dictadura, se ha visto obligada a solicitar en diversas ocasiones a las autoridades que concedan la "gracia" de los derechos fundamentales de la persona humana.

Sin embargo, resulta curioso que en estos momentos, cuando la dictadura se encuentra sumida en la crisis más grave de su historia, no pudiendo contener la lucha creciente del pueblo y agobiada por múltiples problemas, se alce la voz de monseñor Tarancón, Presidente de la Conferencia Episcopal, llamando al pueblo al "orden". Efectivamente, el día 10 del presente mes decía alarmado: "La autoridad pública está erosionada", "la proclamación insistente de los derechos de la persona, cuando se hace unilateralmente... lleva consigo esa erosión y cada vez se hace más difícil la auténtica obediencia".

El Arzobispo de Madrid-Alcalá, Presidente de la Conferencia Episcopal Española, cae en una efectiva contradicción con las propias declaraciones suyas de otras ocasiones, las formulaciones de numerosos obispos y de la propia Conferencia Episcopal que preside. En efecto, si el gobierno de nuestro país niega los derechos y libertades fundamentales, que los organismos eclesiales reconocen, ¿cómo quiere monseñor Tarancón que la autoridad pública no se vea "erosionada"? Por otra parte ¿existe otra forma de proclamar y defender la libertad, que no sea unilateralmente, es decir, por parte de quienes tienen derecho a ella y contra quienes se la

La jerarquía eclesiástica olvida que no se puede estar "con Dios y con el Diablo"

niegan? Pero lo que ya resulta totalmente indignante, por descaído, es su llamamiento —hecho en las mismas declaraciones— a "obedecer a la autoridad... incluso a las autoridades que se valen de su autoridad en perjuicio nuestro". Pero ¿en qué quedamos, Monseñor? ¿el pueblo tiene derecho a la libertad o las autoridades fascistas tienen "derecho" a negársela? Si monseñor reconoce lo primero ¿cómo piensa que puede "obedecerse" a quienes nos machacan? Si las autoridades fascistas nos niegan todos los derechos ¿cómo cree que vamos a poder contar algún día con esas libertades, cómo podremos conseguir las si no es "insubordinándonos" todos, si no es "desobediendo a la autoridad" que todo nos lo niega y arrancándonoslo con nuestras propias manos? ¿Hay que esperar! ... ¿A qué, monseñor?

Resulta curioso que en estos momentos, cuando el Estado fascista ha decretado el Estado de Excepción sobre Guipúzcoa y Vizcaya y una ola de terror blanco se cierne sobre las sufridas masas populares vascas; cuando los registros y detenciones masivas, las torturas y encarcelamientos de obreros, estudiantes y profesionales son cosa corriente, cuando se suceden los asesinatos de antifascistas y el terrorismo promovido por el gobierno, la jerarquía eclesiástica no sólo no ha levantado su voz en contra ni ha llamado a las masas de católicos

un sólo hombre para poner fin a esta situación, conquistar realmente el derecho al trabajo y una vida segura.

Si los trabajadores de la industria han conseguido tener sus propias organizaciones, las Comisiones Obreras, y éstas han dirigido movilizaciones importantes hasta a escala nacional, nosotros también podemos tener las nuestras y hacer lo mismo en Andalucía. Los pueblos y comarcas donde ya existen nos están mostrando el ejemplo.

Crearlas donde no existan, afianzarlas y ensancharlas donde son una realidad y unir las todas para hacer de ellas un frente único de jornaleros, un torrente impetuoso que haga ceder al gobierno, que le haga tomar medidas para acabar con el paro, es la tarea que tenemos por delante.

Comité Regional de Andalucía del Partido del Trabajo de España.

Mayo de 1975

MONTEJURRA 1975

Como viene siendo tradicional, el primer domingo de Mayo se celebró en Montejurra (Navarra) el acto político anual del carlismo.

Desde primeras horas de la mañana del domingo, día 4 de mayo, numerosos grupos de personas iniciaban la ascensión a la montaña de Montejurra. Durante el trayecto se escuchaban los gritos que luego serían la tónica dominante durante toda la mañana: "¡Abajo la dictadura! ¡Unidad de la oposición! ¡Viva Portugal!". Las intervenciones realizadas durante el acto giraron en torno a la decisión del Partido Carlista de marchar decididamente por el camino de la unidad con las fuerzas políticas que hoy se oponen al fascismo. Explicó también la necesidad de levantar un Frente Democrático Revolucionario capaz de derrocar a la dictadura franquista, y el objetivo político del carlismo: una monarquía socialista y federal para avanzar hacia un socialismo de autogestión.

dio la jerarquía eclesiástica; esto es una verdad irrefutable. Por ello, hora es ya de que la jerarquía eclesiástica abandone esta postura ambigua en ocasiones y cómplice de la dictadura en su mayoría; deje de prestarle su apoyo, se aparte de ella, condene sus bárbaros atropellos y defendiendo los derechos de los católicos a los que ella dice representar, proclame abiertamente que los pueblos de España tienen derecho a las libertades y que es necesario sepultar a la dictadura para conquistarlas.

Se nos podrá objetar que la Iglesia institucional no puede intervenir en los asuntos temporales. Pero nosotros les decimos: cuando ustedes llaman a obedecer a las "autoridades que se valen de su autoridad en perjuicio nuestro", están interviniendo en "asuntos temporales"; están haciendo política, poniéndose del lado de los opresores del pueblo. En 1936, y durante muchos años, la Iglesia institucional no tuvo ningún reparo en prestar su apoyo decidido a la reacción fascista, en prestarle su colaboración y en participar en el banquete de los explotadores. Lo que España se ha desangrado con ello, nadie nos lo va a devolver. Pero la Iglesia tiene hoy la oportunidad de colaborar a que la conquista de la libertad que ella ayudó a pisotear, sea menos dolorosa: condenando a la dictadura, pronuciándose a favor de la Junta Democrática de España, o al menos no saliendo en defensa del Régimen de Franco —de un Régimen condenado por la historia y que las masas de católicos, amplios sectores del clero y el pueblo español rechazan y odian con todas sus fuerzas—, la Iglesia podrá decir que ha ayudado a evitar innecesarios sacrificios.

MADRID 3, 4 y 5 de JUNIO

JORNADAS de ACCION DEMOCRATICA

Llamamiento de la Junta Democrática de Madrid

El día 11 de Mayo, la Junta Democrática de Madrid, reunida en sesión plenaria a la que asistieron representantes de las 60 organizaciones de base que en ella se agrupan y coordinan, adoptó por unanimidad las siguientes conclusiones y resoluciones:

1ª) La crisis de la Dictadura está definitivamente abierta. Sin embargo, para que llegue a producirse la ruptura democrática que ha de marcar el final del Régimen y el pleno restablecimiento de las libertades públicas, todos hemos de participar en la lucha por la reivindicación y la conquista de nuestros legítimos derechos, tal como están expresados en los 12 puntos de la Junta Democrática de España. En este sentido, la JDM considera absolutamente necesaria la convergencia de todas las fuerzas democráticas, de modo que sin perder sus propias posiciones políticas, participen en el esfuerzo por consolidar definitivamente la alternativa de poder al régimen franquista.

2ª) La represión de la Dictadura franquista arrecia por doquier. Muestras de ella son el decreto de excepción para el País Vasco, la tortura y la muerte de ciudadanos, el encarcelamiento de multitud de seguidores de la Junta Democrática de España, la persecución sistemática de la Iglesia postconciliar, el cierre de Universidades y otros Centros de Enseñanza, la prohibición de reuniones sindicales y profesionales, la suspensión y las multas por conferencias, la retirada de pasaportes, y un largo etcétera de actos represivos que día a día atentan contra la dignidad misma del hombre y que atropellan los más elementales derechos del pueblo español.

3ª) Coincidiendo con la represión, la crisis económica se extiende por todo el país, con una cifra de parados que supera los 500.000, con el propósito decidido de congelar los salarios, con una inflación galopante, y con una ausencia total de planificación democrática lo cual está sumiendo a gran número de empresarios en la más absoluta incertidumbre.

4ª) Las anunciadas "reformas" del Régimen se han convertido en una serie de pretensiones imposibles que vienen a poner fin a la larga secuencia de farsas de la Dictadura, la cual cuanto más pretende cambiar, más es la misma cosa. Ni las Asociaciones funcionan ni pueden funcionar, ni la Administración Local es posible que siga siendo manejada por el Estado autocrático y centralista, ni las Cortes pueden persistir como el lamentable espectáculo de un ágora fantasmagórica de "representantes" de nadie, ni los sindicatos verticales pueden pretender controlar ya a la clase trabajadora, ni tampoco a la pretendida regulación de la huelga puede reconocerse ninguna virtualidad.

5ª) El único camino que a España toda y al pueblo madrileño en particular puede ofrecer hoy un futuro prometedor, es la recuperación de las libertades públicas, a fin de que podamos conocer y discutir libremente nuestros problemas colectivos como ciudadanos y la democracia, para que resulte viable organizar pacíficamente la convivencia y poner en marcha la solución de nuestros viejos problemas y nuestras más anheladas aspiraciones colectivas.

Por todo ello, la Junta Democrática de Madrid, consciente de sus responsabilidades llama a todo el PUEBLO DE MADRID PARA QUE PARTICIPE ACTIVA Y DECIDIDAMENTE EN LAS JORNADAS DE LA ACCION DEMOCRATICA DE MADRID, EN SUS BARRIOS Y EN LOS PUEBLOS DE SU PROVINCIA DURANTE LOS DIAS 3, 4 y 5 DE JUNIO, en que se movilizarán pacíficamente y a la vez de manera resuelta, todas nuestras fuerzas en justa y legítima reivindicación de:

- la democratización de la vida municipal para acabar con la corrupción el caciquismo y la mediocridad;

- la reapertura y legalización de todas las asociaciones de vecinos existentes y en proyecto, poniendo término a las múltiples restricciones que frenan su desarrollo;

- el libre funcionamiento de las Asociaciones de Amas de Casa que defienden la capacidad adquisitiva de los hogares contra la carestía de la vida;

- el reconocimiento de la plena legalidad del Movimiento Democrático de Mujeres en el Año Internacional de la Mujer;

- el cese definitivo de las arbitrariedades oficiales que pesan sobre los pequeños y medianos comerciantes;

- la obtención de salarios justos en los convenios colectivos del Metal, la Construcción, los Transportes, la Telecomunicación, y en los demás sectores;

- la garantía de trabajo para todos y el reconocimiento de la libertad sindical por la que luchan las Comisiones Obreras, y otras organizaciones sindicales;

- la solución de los problemas que hoy afectan gravemente al sistema educativo en sus niveles de EGB, bachillerato, COU y Universidad y tanto en lo que se refiere a los estudiantes como a los enseñantes;

- la libertad de expresión de los actores, artistas, prensa, radio y TV;

- la revisión de la Ley de Colegios Profesionales, y la supresión del actual proyecto de reglamento, así como el derecho a la sindicación por parte de los funcionarios públicos;

- la Amnistía de los presos políticos y sindicales y el levantamiento del estado de excepción en Guipúzcoa y Vizcaya;

- la salvaguarda de la independencia nacional frente a la amenaza de nuevas formas de penetración y colonialismo que presagia la visita del Presidente de Estados Unidos;

- la plena devolución del decoro, la eficacia y el sentido democrático a las fuerzas armadas que hoy se hallan instrumentalizadas por los intereses antipopulares del Régimen;

En fin de cuentas, lo que reivindicamos y exigimos es la instauración de todas las libertades públicas y de la democracia, y la devolución al Pueblo español de la soberanía que por tanto tiempo le ha sido arrebatada. Ni en

la progresiva senilidad de Franco, ni tras su muerte, aceptaremos la continuidad del Régimen en cualquier forma de monarquía juan-carlista.

¡BASTA YA DE DICTADURA! ¡EXIGIMOS LA LIBERTAD Y LA DEMOCRACIA A LAS QUE COMO CIUDADANOS TENEMOS PLENO DERECHO! ¡

TODOS JUNTOS HEMOS DE PARTICIPAR EN LAS TRES JORNADAS DE LA ACCION DEMOCRATICA DE MADRID, LOS PROXIMOS DIAS 3, 4 y 5 DE JUNIO.

Estad atentos a las convocatorias concretas que irán haciendo las organizaciones que constituyen y se coordinan en la Junta Democrática de Madrid.

Madrid, 19 de mayo de 1975

Nota de la Redacción.— En esta Sesión Plenaria de la Junta madrileña, además de la resolución de poner en marcha las jornadas de Acción democrática de los días 3, 4 y 5 de Junio, fue aprobado un importante Informe Político, que sintetiza la situación política del país, los avances en la consolidación de la Junta Democrática de Madrid, sus propósitos y tareas inmediatas.

Esta Sesión Plenaria ha sido un gran paso adelante de la Junta Democrática de Madrid que, tras su constitución y salida a la luz pública, entra hoy —tomando sus propias palabras— en su "tercera etapa, la de la Acción Democrática", proponiéndose articular en su seno el movimiento antifascista de masas del pueblo madrileño, poniéndolo en pie contra la dictadura. El citado Informe dice textualmente en uno de sus párrafos:

"Es preciso comprender que las Juntas no deben ser un órgano cerrado. Son órganos de participación ciudadana, cuya principal virtud es la de aglutinar, en sus diferentes ámbitos de actuación, además de a las organizaciones políticas, a la inmensa mayoría de nuestro pueblo, a los miles de personas que todavía no han tomado una opción política concreta, pero que sin embargo desean fervientemente dar fin al Régimen para conseguir la libertad y la democracia... la misión de las Juntas es la de relacionar, vincular y orientar las luchas y acciones realizadas por todos y cada uno de los sectores y clases sociales por sus objetivos específicos, en la dirección de la alternativa democrática, de la ruptura democrática del Régimen. A quien ya combate por su derecho "sectorial" es preciso hacerles ver que esa lucha adquiere su pleno sentido político en la convergencia hacia la ruptura democrática global de un pueblo que reclama su propia soberanía".

"En última instancia, podríamos decir que la Junta Democrática de Madrid propone una tarea fundamental a todos aquellos que son partidarios del programa de la Junta Democrática de España:

- Crear Juntas a todos los niveles, en todos los ámbitos de trabajo, y

- Movilizar a las masas para poner fin al Régimen dictatorial que hoy sufrimos y que es ramera y freno para el progreso que todos anhelamos".

Saludamos este magnífico avance de la Junta Democrática de Madrid y su decisión de promover las jornadas de lucha democrática de los días 3, 4 y 5 de Junio. Porque, por ese camino, la Junta Democrática de España, las Juntas provinciales y regionales, y las articulaciones políticas antifascistas de las nacionalidades oprimidas, unirán a todos los pueblos de España, los levantarán contra la dictadura y barrerán al fascismo de nuestro país, a pesar de todas las dificultades.

NOTICIAS DEL 1º DE MAYO

GUIPUZCOA: La clase obrera celebra su 1º de Mayo
La cárcel de Martutene en pie

Este 1º de Mayo, Guipúzcoa estaba tomada militarmente: en los principales pueblos industriales, brigadas especiales de la policía armada patrullaban por las calles, metralleta en mano y el dedo en el gatillo provocando descaradamente a la población. En San Sebastián la policía pegaba a la gente contra la pared la obligaba a identificarse y la cacheaba; coches privados, autobuses y servicios públicos eran parados en las carreteras mientras registraban a sus ocupantes. A pesar de lo cual ni la policía ni la dictadura han logrado impedir que la clase obrera celebrara su 1º de Mayo. El día 30 los obreros de más de 60 empresas de toda la provincia pararon y conmemoraron el día Internacional de los trabajadores.

También en la cárcel de Martutene los presos políticos celebraron valientemente su fiesta. El día 1º de Mayo colocaron dos banderas rojas con la hoz y el martillo: una en la sala de visitas y otra en el patio de los comunes. Igualmente colocaron diversos carteles en los que se pedía amnistía, las libertades democráticas y mejores condiciones de vida dentro de la cárcel. Terminaron el día cantando el himno del "Gudari" y "I.a Internacional".

MALLORCA.— El 30 de abril en Palma se realiza una manifestación de más de 300 personas siguiendo el llamamiento de la Junta Democrática. Igualmente, organizado por la Junta, el 1º de Mayo, se concentran varios centenares de personas en el Monasterio de Lluch, donde se celebró un acto político antifascista. Una larga manifestación recorrió la plaza y los merenderos de los alrededores, difundiendo un comunicado de la Junta Democrática mallorquina llamando a luchar por la amnistía. La guardia civil detuvo a 11 jóvenes.

La Junta realizó un amplio llamamiento al pueblo para demandar la libertad de los detenidos, distribuyendo pliegos de firmas dirigidas al obispo. La misma noche del día 1, todos eran puestos en libertad.

ante la visita de Ford a España

**EL PUEBLO ESPAÑOL NO QUIERE BASES MILITARES
EXTRANJERAS EN NUESTRO TERRITORIO**

El Presidente norteamericano Ford, acompañado de Kissinger, viene a España a fines de mes, en el marco de un viaje global por Europa con la intención de amarrar sus posiciones en el continente, y cuando el Gobierno Arias está negociando con la Administración norteamericana la renovación de los acuerdos sobre las bases.

Este viaje se produce en unos momentos en que el imperialismo norteamericano cosecha revés tras revés por todo el mundo. La última agresión a Camboya con motivo del asunto del barco espía Mayagüez es sólo un vano intento, grotesco y desesperado, de hacer olvidar con una demostración de piratería, su estrepitosa derrota y expulsión de toda Indochina.

Ahora los Estados Unidos, dentro de la pugna por conservar su supremacía como superpotencia, está centrando su interés primordial en Europa. Pero también aquí en Europa tiene crecientes problemas: en varios países del Mediterráneo es particularmente intensa la presión popular por sacudirse la presencia militar norteamericana y la descarada intervención en sus asuntos políticos internos por parte de los Estados Unidos. Los dirigentes norteamericanos no se sienten muy seguros de si podrán conservar por mucho tiempo las bases de Grecia, Portugal y Turquía.

De ahí que España haya cobrado una importancia extraordinaria para ellos, convirtiéndose, según la agencia oficial EFE, "en la vanguardia de su estrategia defensiva europea". Asegurarse la permanencia de sus tropas y bases en España, y en general el que nuestro país continúe bajo su esfera de influencia, ha pasado a ser una cuestión mucho más vital para los Estados Unidos.

Esto lo saben muy bien los representantes políticos de la burguesía monopolista española, que en declaraciones y artículos de prensa, no dejan de hablar de la situación apurada de la superpotencia americana y aconsejan aprovecharse de ello en las negociaciones. A esto suman la repulsa general del país hacia las bases y los graves riesgos que éstas suponen para nuestra seguridad, en caso de guerra o simplemente de un nuevo accidente similar al de Palomeras. También ponen en

CATALUÑA: Todos tras las Asambleas Democráticas

Este año, al llamamiento de los organismos de base de la Assemblée de Catalunya —las Asambleas Democráticas— han acudido, a lo largo y ancho de toda Cataluña, miles de antifascistas. El día 30, 600 personas se manifestaban por el pasco de Fabra y Puig, y otras 500 en la Avenida de Montserrat, a los gritos de "Viva la Assemblée de Catalunya", lanzando octavillas con comunicados de dicha Assemblée.

El día primero de Mayo 6.000 personas acudieron a un acto antifascista en el parque de la Ciudadela. Siguiendo el llamamiento de la Assemblée Democrática de Badalona, Mesa Democrática de Sta Coloma y Comisiones Obreras de la comarca, alrededor de 500 personas se reunieron en San Jerónimo. Tras diversas intervenciones, se dió fin al acto antifascista cantando La Internacional. En Ripollet, Sabadell, Cornellá, Hospitalet, Rubí, Lérida (donde se manifestaron con más de 20 banderas catalanas cantando "Els Segadors") miles de antifascistas acudieron al llamamiento de las Asambleas Democráticas y celebraron con gran entusiasmo actos políticos antifascistas.

NAVARRA: Acto antifascista

Las Asambleas Democráticas de Chantrea y Villala convocaron a un acto en los alrededores de Plamplona al que asistieron 250 personas. En él hablaron numerosas personas expresando su voluntad de trabajar por la unidad de todo el pueblo y de luchar para el derrocamiento de la dictadura, intervenciones que fueron muy aplaudidas. Varios obreros insistieron en la necesidad de que el movimiento obrero organizado, las Comisiones Obreras, se integraran en la Assemblée Democrática de Navarra y de que la clase obrera encabece la lucha por la libertad. Finalmente entonaron todos "La Internacional".

SEVILLA: 3.000 personas se pronuncian por la amnistía

El día 29, la Junta Democrática de la Universidad convocó un acto pro-amnistía al que asistieron 3.000 personas entre catedráticos, profesores y estudiantes. Durante el acto se llamó a la Junta Democrática de la Universidad a que coordinara los movimientos de masas existentes e impulsara el proceso de la Huelga General de Universidad. Se redactó un documento en favor de la amnistía que fué llevado en impresionante manifestación hasta el rectorado.

El día 30 se celebró una manifestación convocada por diversas organizaciones políticas a la que asistieron gran cantidad de jóvenes.

la balanza las cada vez menores simpatías que despiertan entre los países árabes y el Tercer Mundo en general, los países que como el nuestro cobijan bases de agresión imperialistas. Pero siempre, todos estos argumentos acabah en la misma conclusión: "los Estados Unidos dan poco a cambio: al final —se quejan— basta terminan abandonando a sus aliados. Ahora, en la renovación de los acuerdos, tenemos que vender cara la mercancía". La mercancía que es España.

El mismo gobierno participa en la campaña de prensa con un doble objetivo: uno, levantar una cortina de humo ante la opinión pública española, simulando que, negociando "duro", defiende los intereses de España; el otro, regatear, sacar tajada del descabro norteamericano en Indochina. Arias Navarro y su ministro de Asuntos Exteriores dirán a Ford cuando venga: "ahora no somos sólo nosotros los que estamos en graves dificultades. Mirad, cada vez son menos los Gobiernos que se atreven a venderos su país y aceptar ser vuestros peones. Por uno que está totalmente dispuesto a hacerlo, hay que pagar bien".

Eso es lo que "reivindica" el Régimen de Franco a los americanos: un precio político, militar y económico más alto a cambio de hacer jugar a nuestro país el papel que ellos quieran en Europa y en el Mediterráneo. Ese no es el interés de España ni de los españoles; es el interés de un puñado de financieros y de políticos fascistas.

Nosotros no queremos la venta de nuestra patria a ningún precio. Queremos la plena independencia y soberanía nacional; que se vayan los americanos de todas sus bases, retiren todas sus fuerzas militares y dejen de intervenir en los asuntos internos de España.

Mientras se mantenga en pie la dictadura fascista, aliada desde su nacimiento a las fuerzas más negras de la reacción mundial, nada de eso será posible. Es preciso derrocarla, y entonces el proletariado y todo el pueblo usarán la libertad conquistada para exigir con toda su energía la más rápida evacuación de las tropas y bases americanas y luchar contra la intervención de cualquier potencia imperialista en los asuntos internos de nuestra patria.

La recuperación de la plena soberanía y dignidad nacional sólo podrá darse bajo un Gobierno que represente y defienda la voluntad y los intereses del pueblo, que no actúe al dictado de los grandes financieros españoles y norteamericanos.

Expresemos, con motivo de la visita de Ford los días 31 de Mayo y 1 de Junio nuestra repulsa a la presencia militar americana y a los acuerdos firmados por el Régimen fascista. Manifestemos nuestra protesta con los más diversos medios a nuestro alcance.

Nuestro pueblo ama la libertad y está dispuesto a luchar por ella. No quiere la vergonzosa venta de nuestro pueblo a los imperialistas yanquis ni que nuestro país sirva jamás de base de agresión contra otros pueblos.

El pueblo del Sáhara avanza decididamente hacia su liberación

Desde el año pasado, con motivo de que el gobierno de Marruecos planteó ante la Asamblea General de la ONU su supuesto derecho a apropiarse el Sáhara, el problema de este territorio africano dominado por el gobierno español ha comenzado a ser ampliamente debatido. En un principio las informaciones dadas por el gobierno español eran a propósito confusas: el gobierno fascista se limitaba a poner el grito en el cielo ante las pretensiones expansionistas de Marruecos, a la vez que resaltaba la "justa" posición española, que abogaba por el derecho a la autodeterminación del pueblo saharauí.

Aparentemente se trataba de una pelea entre "malos" y "buenos". Pero mientras tanto, el gobierno español proseguía su dominación sobre el Sáhara, reforzaba su posición con un elevado número de contingentes militares y movía desde Madrid los hilos para la formación de un nuevo partido en el Sáhara, el PUNS (Partido de Unión Nacional Saharauí), que —según declaraciones de sus propios dirigentes— abogaba por la independencia pero "contando siempre con la valiosa ayuda del gobierno español". Así planeaba el gobierno fascista resolver el problema del Sáhara, sin lesionar sus intereses en esta zona ni renunciar a los beneficios que proporciona el rico suelo saharauí a un puñado de monopolistas. Rápidamente el PUNS aparecía en toda la prensa con la intención de hacer creer a la opinión pública española y a la propia ONU que dicho partido representaba las legítimas aspiraciones del pueblo saharauí. La promoción que el gobierno español ha venido haciendo del PUNS pretendía hacer pasar a esta organización, bajo la que se esconden las aspiraciones de dominación del fascismo español, como la abanderada de la independencia en el Sáhara.

Pero esta maniobra era demasiado burda, porque por encima de los deseos de algunos monopolios de seguir explotando el Sáhara, está la auténtica voluntad de las masas saharauí.

Ahora, cuando la misión de la ONU ha llegado al Sáhara, la realidad se ha puesto de manifiesto con una fuerza arrolladora: miles y miles de personas enarbolando la bandera del FPOLISARIO (Frente Popular para la Liberación de Saguía-el-Hamra y Río de Oro) se han manifestado por las calles de las ciudades grandes y pequeñas exigiendo la inmediata independencia del Sáhara sin trucos de ninguna clase, a la vez que acciones militares de diversa índole se han llevado a cabo por parte del FPOLISARIO, demostrando a todo el mundo cuáles son los deseos del pueblo saharauí y quien es su único representante legítimo.

Y mientras... ¿Qué ha sido del PUNS? ¿No era el partido de la independencia? ¿No representaba la voluntad de las masas populares del Sáhara? La sucia maniobra del fascismo y de un puñado de saharauíes vendidos a él se ha demostrado abiertamente, y hasta el propio gobierno ha debido rendirse a la evidencia de que el FPOLISARIO goza del apoyo y la confianza de las amplias masas saharauí.

Desde nuestro periódico, saludamos fraternalmente al valiente pueblo del Sáhara que ha manifestado bien a las claras que no quiere nada ni con el PUNS ni con el fascismo y el colonialismo español, sino su liberación. Igualmente saludamos la brillante y decidida actitud del FPOLISARIO al frente de la lucha del pueblo saharauí.

Ahora la misión de la ONU se irá y el gobierno español se quitará la careta que se ha colgado durante la estancia de estos observadores. Tras estos breves días en que el pueblo saharauí ha podido expresar libremente sus deseos, nuevamente la Dictadura tratará como sea de acallar la verdadera voz del pueblo saharauí con el fin de conservar sus intereses. Ya se anuncia que nuevos equipos militares están llegando al Sáhara y el FPOLISARIO ha expuesto su temor a que el gobierno español desencadene las correspondientes represalias cuando finalice el viaje de la misión de la ONU.

En estos momentos, el pueblo español y los 60.000 soldados españoles que están en el Sáhara tenemos una gran responsabilidad. Porque el pueblo español debe ser abiertamente contrario a que ni el gobierno de Franco, ni ningún otro gobierno español, prosiga su dominación sobre el pueblo saharauí.

Los miles de soldados españoles enviados al Sáhara para defender los intereses colonialistas del fascismo en contra de su voluntad y la del pueblo saharauí, no tienen nada que ganar en el Sáhara y, por el contrario, mucho que perder. Soldados españoles, ni una sola bala contra el pueblo saharauí. ¡El no es vuestro enemigo, sino vuestro hermano. El verdadero enemigo es el fascismo: NO DUDEIS EN VOLVER VUESTRAS ARMAS CONTRA EL!

. internacional

Brillante triunfo del pueblo laosiano y nueva derrota imperialista

El 21 de Febrero de 1973 se firmaba en Vientiane (capital administrativa de Laos) el "Acuerdo sobre el restablecimiento de la paz y la realización de la concordia nacional en Laos". Dicho acuerdo se firmaba entre las fuerzas patrióticas de Laos —dirigidas por el Frente Patriótico de Laos (Pathet Lao)— y el gobierno de Vientiane (formado por elementos neutrales y derechistas). Su realización supuso una gran victoria para el pueblo laosiano que con el Pathet Lao a la cabeza ha combatido al imperialismo norteamericano en el campo de batalla durante más de diez años.

Con la realización del acuerdo de Vientiane, la lucha del pueblo laosiano iniciaba una nueva y próspera etapa. Desde entonces el pueblo laosiano ha fijado su atención fundamentalmente en dos aspectos: el efectivo cumplimiento del acuerdo de Vientiane y la consolidación y construcción de las zonas liberadas. Bajo la dirección del Comité Central del Frente Patriótico de Laos se ha ido restaurando con gran rapidez toda la economía destrozada por la agresión imperialista; en las zonas liberadas se ha desarrollado a fondo el cultivo del campo destruido, la iniciación de modernas construcciones de ingeniería y todos los aspectos vitales para la vida de las masas (educación, sanidad...). Por el contrario, la vida seguía siendo miserable para el pueblo asentado en las zonas controladas por los derechistas. Pero los intereses del pueblo eran los mismos en ambos lados, y por ello éste ha defendido con ahínco el acuerdo de Vientiane, desenmascarando y luchando contra toda clase de violaciones del acuerdo por parte de los derechistas proamericanos. Ya en Agosto de 1973, las fuerzas populares impidieron que se llevara a cabo un golpe de estado reaccionario, e igualmente al año siguiente. Gracias a su persistente lucha y unidad, obtuvo una nueva victoria: el establecimiento de un Gobierno Provisional de Unión Nacional, formado por los tres componentes (Pathet Lao, derechistas y neutrales) con el príncipe Suvanna Fuma (neutralista) como primer ministro, y la creación del Consejo Político de Coalición Nacional con el príncipe Suvanovong (presidente del Comité Central del Pathet Lao) a la cabeza.

Pero a pesar del avance irresistible de las fuerzas populares, los reaccionarios seguían albergando esperanzas de dominar nuevamente al pueblo. Con este fin trataban de reagrupar sus fuerzas para realizar toda clase de sabotajes en contra del Gobierno Provisional de Unión Nacional, intentando una y otra vez romper el acuerdo de Vientiane.

Siguiendo esta línea, los elementos reaccionarios, ayudados por "consejeros" militares norteamericanos y por fuerzas estacionadas en Tailandia, prepararon un golpe de estado el pasado 6 de Mayo. Pero con esos negros propósitos, el imperialismo y sus aliados laosianos no han hecho más que tirar piedras a su propio tejado. Una vez más el pueblo y el Frente Patriótico de Laos han permanecido estrechamente unidos y vigilantes: miles y miles de personas se manifestaron por las ciudades del país exigiendo la retirada del Gobierno de todos los elementos reaccionarios y la expulsión de todos los "consejeros" norteamericanos estacionados en Laos, cientos de soldados se sublevaron, denunciando abiertamente las maniobras de sus jefes proimperialistas.

Ahora, las masas populares de Laos han desbaratado esta nueva maniobra de la reacción: los elementos derechistas y proamericanos han sido eliminados del Gobierno y de todas las instituciones, y el Frente Patriótico de Laos asume la mayoría en el gobierno, compartiendo el poder únicamente con las fuerzas neutralistas de Suvanna Fuma.

El pueblo laosiano nos enseña que además de persistir en el combate y la vigilancia frente a los intentos del imperialismo, sabe actuar de forma inteligente y audaz. Basándose en el correcto cumplimiento de las cláusulas marcadas por el acuerdo de Vientiane —que significaba el compromiso con las fuerzas neutrales y derechistas—, el pueblo de Laos y su Frente Patriótico han desterrado al imperialismo, desplazando a sus peones —los derechistas en el Gobierno— en poco más de dos años.

Laos se une también a la estrella de libertad que levantan los pueblos de Camboya y Vietnam. Una nueva derrota para el imperialismo y un radiante futuro de independencia, paz y democracia para el pueblo laosiano.

Saludamos con entusiasmo esta extraordinaria victoria del pueblo de Laos, que sin duda servirá de estímulo y ejemplo para nuestro pueblo y para todas las naciones y pueblos del mundo que luchan por su liberación.

